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S I T T A , sotto-segretario di Stato per la ma-
rina mercantile e per i comi)usti!)ili. Chiedo 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
S I T T A , sottosegretario eli Stato per la ma-

rina mercantile e per i combustibili. Per quel 
senso di obiet t iv i tà e serenità che è mio 
dovere portare in questa discussione, debbo 
dichiarare che i contrat t i Gualino vennero 
f a t t i in settembre e novembre mentre quello 
Quattrone f u f a t t o in dicembre. 

Inoltre debbo aggiungere che nessun 
contrat to in I ta l ia venne f a t t o a prezzi più 
f a v o r e v o l i di quelli che la Direzione gene-
rale dei combustibil i ha potuto fare con la 
di t ta Gualino. Questo per la ver i tà . 

Debbo poi aggiungere che noi abbiamo 
ì volumi della Commissione d'inchiesta for-
m a t a di quei c i t tadini che gli onorevoli 
colleghi sanno, volumi che giustificano pie-
namente i! p r o v v e d i m e n t o preso dalla Dire-
zione di fronte alla necessità del momento. 

Questa è la ver i tà e. nòn ho da dire 
di più. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Eosat i ha 
f a c o l t à di dichiarare se sia sodisfatto. 

R O S A T I . Ringrazio l 'onorevole sotto-
segretario di Stato ai lavor i pubblici e mi 
compiaccio del l 'ampia risposta datami sia 
per quanto r iguarda i p r o v v e d i m e n t i a 
lunga scadenza, sia per quelli di immediata 
fcsecuzione, ma insisto però principalmente 
su questi ultimi. 

Riconosco giusto quanto mi ha detto 
l 'onorevole Sitta, che cioè si debbano at-
tendere le informazioni del ministro degli 
affari esteri ; ma non lascio di osservare 
che la Francia ottiene carbone tedesco 
molto più agevolmente ed in maggior quan-
t i t à di noi. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole De Vi to 
Roberto ha faco l tà di dichiarare se sia so-
disfatto. 

D E V I T O R O B E R T O . F a c c i o pre-
ghiera perchè domani in principio di se-
duta si possa continuare questa discussione, 
poiché desidero portare dei documenti da 
mostrare al l 'onorevole Ciccotti e alla Ca-
mera . 

P R E S I D E N T E . Ciò è impossibile. L 'or-
dine del giorno per domani è già stabil ito. 
E l la ora deve soltanto dichiarare se sia o 
no sodisfatto delle risposte del Governo. 

D E V I T O R O B E R T O . Mi dichiaro so-
disfatto. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interpel lanza 
del l 'onorevole Satta-Branca." 

Voci. D o m a n i ! d o m a n i ! 

P R E S I D E N T E . Poiché l ' o n o r e v o l e 
S a t t a - B r a n c a consente al desiderio della 
Camera, la sua interpel lanza è rimessa ad 
altra seduta. -

Sull'ordine del giorno. 

B I A N C H I U M B E R T O . Chiodo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
B I A N C H I U M B E R T O . In una passata 

tornata la Camera ed il Governo consen-
tirono che io svolgessi breviss imamente 
due mie proposte di legge, una sulla socia-
lizzazione del sottosuolo, l 'a l tra per la re-
quisizionè delle cartiere. Ragioni di salute 
mi impedirono di fare questo svolgimento. 
Chiederei perciò al Governo di consentirmi 
domani pochi minuti.. . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bianchi , l 'or-
dine del giorno di domani è fissato. Ripeta 
la sua richiesta domani per dopodomani. 

R O S S I F R A N C E S C O . Chiedo la parola . 
P R E S I D E N T E . Su che cosa ? 
R O S S I F R A N C E S C O . Sull 'ordine del 

giorno. 
P R E S I D E N T E . Ripeto a lei quel che 

ho detto al l 'onorevole Bianchi . 

interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e interpel lanze presentate oggi. 

C A M E R O N I , segretario legge: 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell ' interno, per sapere se sia negli 
intendimenti del Governo provocare aspri 
conflitti di classe nel P a d o v a n o per mezzo 
dell 'opera, s istematicamente persecutoria 
contro gli organizzati e capi-lega della Fe-
derazione lavorator i della terra, esercitata 
dai graduati dei Real i carabinieri; e in par-
ticolare se approv i il contegno del briga-
diere della stazione di Stanghel la , del ma-
resciallo della stazione di Maserà, del ma-
resciallo di Bagnol i di Sopra, notoriamente 
agli ordini degli agrari di quella local i tà . 

« Panebianco ». 

«I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici , per sapere 
quali siano i precisi intendimenti del Go-
verno nei r iguardi dello sciopero dei ferro-

| vieri delle linee ^condarie; e p a r t i c o l a r e 
I- mente nei rign dello sciopero sulla linea 


